
2018年湖北省鄂州市中考物理模拟试卷(5月份)
一、选择题(每小题只有一个选项符合题意，本题共12小题，每小题2分，共24分）
1．（2分）关于声音，下列说法正确的是（　　）
A．高速公路两侧安装透明板墙是在声源处减弱噪声


B．只要物体振动，我们就能听到声音


C．超声波不能在真空中传播


D．人们根据响度来辨别不同乐器发出的声音
2．（2分）羽毛球运动中蕴含着许多力学知识，下列说法正确的是（　　）
A．球拍对羽毛球的作用力大于羽毛球对球拍的作用力


B．羽毛球的惯性小，所以容易来回抽杀


C．羽毛球在空中运动时，仍受球拍的力


D．球拍击球时，只改变了羽毛球的运动方向
3．（2分）下列是对日常生活中一些物理量的估测，其中最接近实际的是（　　）
A．初中物理课本的长度约为0.26m


B．一枚一元硬币的质量约为200g


C．飞机正常飞行速度最接近60km/h


D．所有电磁波的频率都为30MHz
4．（2分）以下事例中，属于汽化现象的是（　　）
A．春天，河里的冰雪消融


B．夏天，剥开包装纸后，冰棍会冒“白气”


C．冬天，窗玻璃上出现冰花


D．秋天，酒精擦在皮肤上感觉凉爽
5．（2分）在探究“凸透镜成像规律”的实验中，蜡烛、凸透镜和光屏在光具座上的位置如图所示，此时在光屏上得到蜡焰清晰的像，若保持凸透镜位置不动，将蜡烛移到光具座的35cm刻度处，对于此时像的性质判断正确的是（　　）
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A．一定是放大的像
B．一定是缩小的像


C．可能是倒立的像
D．可能是正立的像
6．（2分）在水平桌面上，有两个相同圆柱形容器，内盛相等质量的盐水。将同一鸡蛋分别放入其中，鸡蛋静止时如图所示。鸡蛋在甲、乙两杯中所受浮力分别为F1和F2，盐水对容器底部压强分别为P1和P2，则（　　）
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A．F1＝F2   P1＝P2
B．F1＝F2   P1＜P2


C．F1＝F2   P1＞P2
D．F1＜F2   P1＞P2
7．（2分）下列现象中，不是通过做功改变内能的是（　　）
A．两手相互搓搓，手感到热


B．用打气筒打气时筒壁发热


C．用热水袋暖手，手感到热


D．用砂轮磨刀，刀的温度升高
8．（2分）电动自行车是备受人们青睐的一种交通工具。如图所示，它可以电动骑行，也可以脚踏骑行。电动骑行时，蓄电池对车上电动机供电。如表是某型号电动自行车的主要技术参数，关于电动自行车，下列说法正确的是（　　）
	整车
	整车质量
	40kg

	
	最高车速
	30km/h

	
	最大噪声
	62dB

	蓄电池
	电压
	48V

	
	容量
	12A•h

	电动机
	额定电压
	48V

	
	额定功率
	240W
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A．蓄电池一次充电储存能量为2×103J


B．从环保的角度与燃气摩托车相比，也有尾气污染


C．如果轮胎与地面接触的总面积为0.01m2，一般一个中学生骑车时，车对地面压强约为9×104Pa


D．以上都不对
9．（2分）对如图所示的四个实验装置，表述正确的是（　　）
A．[image: image4.png]


此图可用来演示电磁感应现象


B．[image: image5.png]


此图可用来演示磁场对电流的作用


C．[image: image6.png]


此图可用来演示电流的磁效应


D．[image: image7.png]


此图可用来演示电磁铁的磁性强弱与电流大小关系
10．（2分）在如图所示的电路中，电源电压不变，闭合开关S，电路正常工作，过一会儿，灯L突然变亮，电流表、电压表示数都变大。该电路中可能出现的故障是（　　）
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A．灯L短路
B．灯L断路
C．电阻R短路
D．电阻R断路
11．（2分）如图所示，小球从斜面上某一高度由静止开始滑下，撞击静止于水平木板上的木块（不计空气阻力），下列说法正确的是（　　）
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A．小球在斜面上下滑的过程中，如果以木板为参照物，小球是静止的


B．若木板的表面光滑且足够长，最终木块的动能保持不变


C．木块对木板的压力就是木块的重力


D．小球从斜面上开始下滑到撞击木块后静止的过程中，小球的机械能先变大后变小
12．（2分）如图所示，电源电压不变，当只闭合S1时，电流表A1示数为I1，电流表A2示数为I2．当开关S1、S2都闭合时，电流表A1示数为I1'，电流表A2示数为I2′，I2：I1＝2：3，I2′：I1′＝4：7，则电阻R1：R2：R3的比值为（　　）
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A．2：3：4
B．3：4：7
C．2：1：4
D．4：2：1
二、填空题＜本题共4小题，每空2分，共14分）
13．（4分）小明身高1.64m，位于平面镜前3m，像与小明的距离是　   　m，如果小明向镜面前进1m，小明觉得像变大了，原因是：　   　。
14．（2分）如图，斜面长3m，高1m，工人用400N沿斜面方向的力将重为840N的箱子匀速推到车上，在此过程中箱子受到的摩擦力为　   　N。
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15．（6分）如图，小华家电能表的示数是　   　度，他只让某电水壶工作，发现在10分钟内电能表盘转过了600转，则该电水壶的实际功率为　   　W．不计能量损失，如果该电水壶正在给2L水加热，水温升高40℃时，加热时间为　   　s。
[image: image12.png]220V 5(10)A S0Hz
3000r/KW-h





16．（2分）一个底面积为400cm2的圆柱形容器，现有底面积为100cm2，高为15cm的长方体木块，密度为0.6g/cm3，竖直放在容器中，当向容器中注入3500ml水时，则水对容器底的压强为　   　Pa（此过程中水未溢出容器外）。
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三、作图题（本题共3小题，每小题4分，共12分）
17．（4分）一个空心小铁球放在盛水的容器中且置于铁棒AB的上方，绕在铁棒上的线圈接入如图电路中，开关S闭合后，小铁球仍浮在水面上，试在图中标出B端的磁极，并作出小铁球的受力示意图。
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18．（4分）小刚的爸爸在自家盖的房间里安装了一盏“220V 100W”的顶灯和一盏“220V 5W”的壁灯。他打算把这两盏灯并联，用一个普通的拉线开关来控制。但接完后，合上闸刀开关，发现壁灯亮、顶灯不亮。他拉了一下开关S，结果不亮的灯亮了，而原来亮的灯却不亮了，再拉一下开关S，又恢复了原状。试画出他错接的电路图。
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19．（4分）如图所示，一束光线垂直入射到[image: image16.png]


圆形玻璃砖的平面上，请画出光线通过玻璃出射到空气中的光路图。
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四、实验题（本题共3小题，每小题6分，共18分）
20．（6分）一次实验课上，老师提供给同学们下列器材：一架已调好的天平（无砝码），两只完全相同的烧杯，一只量筒、水、滴管，要求用上述器材来测一个合金块的密度。某同学设计好实验方案后，进行如下操作：
（1）将两只空烧杯分别放在天平的左右两盘内，把合金块放在左盘烧杯内。
（2）　   　，直到天平平衡。
（3）将烧杯内水倒入空量筒中，测出水的体积（如图a所示），用细线栓好合金块，将其放入如图a的量筒中，测量水和合金块的总体积（如图b），则合金块的密度为　   　kg/m3。
（4）评估：测出的合金块密度值与真实值相比偏小，产生的原因是：　   　。
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21．（6分）在探究“杠杆平衡条件”实验中
（1）实验前应先调节杠杆在水平位置平衡，目的是　   　。
（2）杠杆平衡后，小英同学在图甲所示的A位置挂上两个钩码，可在B位置挂上　   　个钩码，使杠杆在水平位置平衡。
（3）她改用弹簧测力计在乙图中的C位置斜下拉，若每个钩码重2N，当杠杆在水平位置平衡时，测力计示数将　   　（填“大于”“等于”或“小于”）2N。
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22．（6分）在“测量小灯泡的电阻”的实验中，电源电压为3V，小灯泡的额定电压为2.5V，阻值为5Ω左右。某同学用如图甲所示的器材进行实验。
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（1）用笔画线代替导线完成实物电路连接，要求滑动变阻器的滑片向左滑动时，连入电路的电阻变大。
（2）在某次测量中，电流表的示数如图乙，其读数为　   　A。
（3）实验中，调节变阻器，当灯泡电压变化大小△U＝1V时，电流变化大小△I＝0.2A，该同学由表达式R＝[image: image21.png]


，计算出灯泡电阻为5Ω，他的这种计算方法是否正确？说明原因　   　。
五、计算题(本题共2小题，每小题6分，共12分）
23．（6分）如图所示，小机车通过滑轮组提升重物，机车的最大输出功率为10kW重物重3500N，动滑轮重500N．机车所受摩擦阻力不计，绳重及滑轮转动时摩擦忽略不计。
（1）滑轮组的机械效率是多少？
（2）若要求重物以1m/s匀速提升，则机车能提升重物的最大重量为多少？
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24．（6分）小华同学为探究水流对不同形状物体的冲击力，设计了一个实验装置，如图甲所示。电源电压保持3V不变，电流表量程为0～1A，电阻不计，粗细均匀的电阻丝MN全长12cm，总电阻为9Ω，它的阻值与其接入电路的长度成正比。水平光滑杆AB上套有弹簧，弹簧弹力与其伸长量x的关系如图乙所示，弹簧左端固定，右端连接有滑块，滑块与滑片P、物体Q通过硬杆相连。滑片与电阻丝始终保持良好接触。水流冲击力为零时，滑片P刚好与电阻丝左端相接触，此时电流表满偏。测量时，滑块稳定后，小华通过电流表示数可计算出物体受到的水流冲击力大小。
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（1）电阻R0的阻值为多少？
（2）当电流表读数为0.5A时，物体所受的冲击力大小为多少？
2018年湖北省鄂州市中考物理模拟试卷(5月份)
参考答案
一、选择题(每小题只有一个选项符合题意，本题共12小题，每小题2分，共24分）
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三、作图题（本题共3小题，每小题4分，共12分）
17．　　　； 18．　　　； 19．　　　；
四、实验题（本题共3小题，每小题6分，共18分）
20．向右盘烧杯内加水，并用滴管调节；3×103；将右盘烧杯的水倒入量筒时有水残留杯壁，导致合金块质量偏小； 21．便于在杠杆上直接读取力臂，同时使杠杆的重心在支点上；4；大于； 22．0.24；不正确，因为灯的电阻随温度变化而变化；
五、计算题(本题共2小题，每小题6分，共12分）
23．　　　； 24．　　　；
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